
温馨提示：以下内容均为外
文报告原文 ，请外语不好的
同学谨慎打开。

消费电子，智能硬件，工业，农业，自动化，机器
人，服务，教育………



POLITIK & GESELLSCHAFT

Millennials in Deutschland



Inhaltsverzeichnis

1

01 Generationen in Deutschland im Vergleich

04�����������������	�
�����������
�����������������	�
���������������������	�������	�������������	�������������	���	����������

05�
�����������������	�
�����	���������������������	�����	�������������	�������������	���	����������

06�
�����������������	�
�����	���������������������	�����	���������������������������������	���������	�������������	���	����������

07�
�����������������	�
���������������������	�������	���������������������	�����	���������������
�����������	����������

08�����	�	���������	���������������	�����	���������������������	�����	���������������������	�����	���������������
�����������	����������

09���	�������������������
�����������������	�
���	�����������������������	�������	�������	�����������������
�����������	�����	���������������������	������������

10Umfrage zum Familienstand nach Generationen 2023

02 Einstellung und Werte

12Umfrage zu Wertorientierungen und Lebenseinstellungen nach Generationen 2023

13� ���!�����
�������	���������������������	�����"�������
���������������!���������������������	�������������#�������	�!�����	�������������	�������������	���	����������

14Gesundheitlicher Zustand in verschiedenen Bereichen nach Generation 2022

15Umfrage zu sympathischsten Parteien der Generationen in Deutschland 2023

16Umfrage zur Wohlstandssicherung durch Mehrarbeit in Deutschland nach Generation 2024

17�$�����������������
�����������������������	�������������	���#�����������������%���������!�&�������	���������������	�������������	���	����������

03 Freizeit und Mediennutzung

19� ���!�����
�����"�����%���������%�����	�����������"�������%�����������!�����
���	�
���	���	�������������	�������������	���	����������

20Umfrage zu den Informationsquellen nach Generationen 2023

21�$�����"���	�
�������
�����������������������������	�������������	�������������	���	�����	���������������������	������������

22� ���!�����
�����"�������������$�����"���	�
�������	���'�	���
�����������	���"�������(�����!���	���������)�	�������	�������	�������������	�������������	���	����������

23� ���!�����
�����"�������������������������	���������)�	�������	�������	�������������	�������������	���	����������

24Umfrage zum Nutzungsanstieg von Social Media nach Generationen im Jahr 2024

25Umfrage zur Nutzung sozialer Netzwerke nach Generationen in Deutschland im Jahr 2024

26Anteil der Nutzer von TikTok nach Generationen in Deutschland 2023

27Umfrage zu den Themen und gefolgten Influencern im Internet nach Generationen 2023

28Anzahl der Freizeitreisen pro Monat im Sommer 2024 nach Generationen in Deutschland

29�'�	�����������������	�
���!�������������	���!�&�����������*���������%���������	�
���+���������	�������������	�����	���������������������	�����������,

30���������	���������	�
�����������*���������%�����
���������	�������������	�������������	���	�����	���������������������	�����������,�������-����������

04 Ausbildung und Beruf

32Umfrage zur Schulbildung nach Generationen 2023

33Generationen in Deutschland zu Orientierungen hinsichtlich Beruf und Familie 2023

34� ���!�����
�������	�������������������	�	�������������	���������	�#���"�������
�����������!�����
���	�
�������������������	����������

35Umfrage: Millennials und Generation Z in Deutschland zur beruflichen Position 2022

36� �	�������	���������	���
���&�	�����������	���������������������	�����	���������������������
�����������	����������

37Hauptziel der Arbeit nach Altersgruppen in Deutschland 2023

38�.�&�	���������������	�������������	�	�������������	���������������������	�������	�������	�������%�������
���%�������	��������������������������������������

39Umfrage unter Millennials in Deutschland zur Jobsuche nach Alter und Geschlecht 2022

40Millennials in Deutschland zu Faktoren bei der Arbeitgeberwahl nach Geschlecht 2022

41Umfrage unter Millennials in Deutschland zu Herausforderungen bei der Jobsuche 2022



Inhaltsverzeichnis

2

05 Konsum und Finanzen

43�/�	�����	���������-���/�!�!�����	���0��� ���!�����
�����"�������(�����������	�
�������!�������	�"�������	�������������	�	�������������	���������������������	������������

44Umfrage in Deutschland zu Einstellungen zu Online-Shopping nach Generationen 2023

45Retourenquote online bestellter Artikel in Deutschland nach Generationen 2023

46Social Media als Inspirationsquelle beim Produktkauf nach Generationen 2023

47Umfrage zum Einkauf in sozialen Medien nach Generation 2022

48Umfrage zum Konsum von tagesaktuellen Nachrichten nach Generationen 2023

49Erwerb und Interesse an nachhaltigen Geldanlagen der Generationen Y und Z 2022

50Beliebteste Informationsquellen der Gen Y zum Thema Finanzen 2022



Generationen in Deutschland 
im Vergleich

KAPITEL 01



Beschreibung: �#���������1�-�������"�����%�����������������%���������������������������	�������������	���2�����������%�����������������	�
���������������������������������
���������������	���������������������	�����������������	���������	���������������	���1�3�4�5���6�����"���	�������	�����������	���'���	�7�����	�����)�	�	���	���������������������	�����-�����������"�7�������
�����8�����4�������	�������������	���9�4�������!�������������"�������'�������%���	�
���"�����������	�����������	���	��
���	���������������	�������	�����1�3�4�,�����6�����"���	���-�������������������	���������
�����������������	�
���
�����������4�������	�������������	���%�������"�������:�������
�����	�������1�3�,�;�4�����������"�������'�������%���	�
���"�����������	�����������!�������	���	�����	���������������	���<�4�=���6�����"���	���-���)�	���
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Hinweis(e): Deutschland; 31. Dezember 2023
Quelle(n): Statistisches Bundesamt 
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Verteilung der Einwohner in Deutschland nach Generationen am 31. 
Dezember 2023
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http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1131021/umfrage/generationenanteile-in-deutschland
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Anzahl der Einwohner in Deutschland nach Generationen am 31. 
Dezember 2023 (in Millionen)
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http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1130193/umfrage/bevoelkerung-in-deutschland-nach-generationen
http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1130193/umfrage/bevoelkerung-in-deutschland-nach-generationen
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Anzahl der Einwohner in Deutschland nach Geschlecht und Generationen 
zum 31. Dezember 2023 (in Millionen)
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http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1131350/umfrage/bevoelkerung-nach-geschlecht-und-generation
http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1131350/umfrage/bevoelkerung-nach-geschlecht-und-generation
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���%���-���������'�	���������������E�����������������������7�������	�����	���������������������	���������	�������5�4�1���6�����"���	�����������������	�	�����������������������������	���,�����%�������;�3���>�-�-�-�?��Mehr
Hinweis(e): Deutschland; 31. Dezember 2023
Quelle(n): Statistisches Bundesamt 
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relevanten Altersgruppen am 31. Dezember 2023
�����	�	���������	���������������	�����	���������������������	�����	���������������������	�����	���������������
�����������	����������

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/828264/umfrage/maenner-und-frauen-in-deutschland-nach-altersgruppen


Beschreibung: �F�����������������(�����������������������	���
���	�������������������7�������	���������E�����������������������	�����=���4�3���6�����"���	�����������������������������	�������������������������	���������%���������;���E���������	�����������
�-�����,�4�;���6�����"���	�������������������������������
�������������7�������	���������������������������������������	�������	�������F���%���	�����������	�������������!���-��� �	�������������	���=�;�@���%�������5���@�E���������
���	�������
����������
Anteil der Personen, die zum Zeitpunkt der Erhebung verheiratet waren, bei 68 Prozent. Mehr
Hinweis(e): Deutschland
Quelle(n): Statistisches Bundesamt 
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Deutschland im Jahr 2023
���	�������������������
�����������������	�
���	�����������������������	�������	�������	�����������������
�����������	�����	���������������������	������������

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1332602/umfrage/bevoelkerung-in-deutschland-nach-familienstand-und-altersgruppen


Beschreibung: �*���	�����3�,���6�����"���	�����������������	�������������	���#���A�1�,�@���5���E���������G���
���%���	���������E�����������������������������������������	�������	�������������
�����	�-���)�����������
�����������������������������������	�������������	���	���#�4���9���A���<�@�,�����E���������G�����	�����2���A�,���@�;�5���E���������G���������������������������
�����8���������	���������-�������������������������������	���������������	�������������	���9�����������������������	���������	���������������	��
rund 53 Prozent verheiratet, genau wie in der Generation X (etwa 65 Prozent). Mehr
Hinweis(e): �������������������	���C�����������C�����%���1�,���E���������C�������������������������������
�����
�����������������	�

Quelle(n): IfD Allensbach 
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Generationen in Deutschland nach Familienstand im Jahr 2023
Umfrage zum Familienstand nach Generationen 2023

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1425251/umfrage/umfrage-zum-familienstand-nach-generationen


Einstellung und Werte

KAPITEL 02



Beschreibung: �)�����E�������������������7�������	�������������	�����<�1���6�����"���	�������������
���!�����
�����	���������������	�������������	���#���A�1�,�@���5���E���������G���%�������	�����������7�����������
�4�������������(�����8���"���������%���	�����	�������������F���%���	���"�����
���	�����8���	�-�����������������	�������������������������	���������7�������������	�����5�����6�����"���	�����������������	�������������	���	���9�������7�����������7�����=�;���6�����"���	������������
�%���!�����
�����	���,���@���%�������;�5�@�E���������
���	�-��Mehr
Hinweis(e): �������������������	���C�����%���1�,���E���������C�������������������������������
�����
�����������������	�

Quelle(n): IfD Allensbach 
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Generationen in Deutschland nach Umfrage zu Wertorientierungen und Lebenseinstellungen, 
die wichtig und erstrebenswert sind nach Generationen im Jahr 2023
Umfrage zu Wertorientierungen und Lebenseinstellungen nach Generationen 2023

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1136705/umfrage/umfrage-zu-wertorientierungen-und-lebenseinstellungen-nach-generationen


Beschreibung: Diese Daten zum Blick auf die persönliche Zukunft zeigen Ergebnisse des Consumer Insights Global Umfrage in Deutschland im Jahr 2023. Rund 18 Prozent der Befragten aus der Generation Z blicken sehr optimistisch in ihre persönliche Zukunft. Mehr
Hinweis(e): Deutschland; April 2022 bis März 2023; 36093 Befragte*; 18 bis 58 Jahre; * Gen Z: 6.428 Befragte &nbsp;&nbsp;&nbsp;Gen Y: 12.032 Befragte &nbsp;&nbsp;&nbsp;Gen X: 12.235 Befragte Mehr
Quelle(n):  Consumer Insights 
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Persönliche Zukunft in Deutschland 2023
Umfrage in Deutschland zum Blick auf die persönliche Zukunft nach Generationen 2023

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1142438/umfrage/umfrage-in-deutschland-zum-blick-auf-die-persoenliche-zukunft-nach-generationen
http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1142438/umfrage/umfrage-in-deutschland-zum-blick-auf-die-persoenliche-zukunft-nach-generationen


Beschreibung: ���������	�����������������������������������������	�������������	�������	���	�����	�����%���"���������������������	�����������������	�������!���������������K�������������4�����������������������������������������������������	�����������-���'�%���	�!�����������������������	���������4�������"�������������	�����������������������
�����������
�������������	�����������������	�����7�����������
���!�&�������������.�����������
�������	�������	�������	���������	�-���)�	�������	��
���������������������	���	���
���������������	�������������������	�������������"�����
���	�������������"�7�����������	�������	�������	�������������	���	�����	���������������������	����������������������� �	���������������������-���.���������	�������������������	�����1���6�����"���	�����������������������	�	�������������	�
���%���	�4�����	�������	�������������������������	���%�"�7�-���������������������������������������	���������	���#���������	�����"�����������	�4���>�-�-�-�?��Mehr
Hinweis(e): Deutschland; 5. Mai 2022 bis 07. Juni 2022
Quelle(n): McKinsey Health Institute 
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Umfrage zum gesundheitlichen Zustand in verschiedenen Bereichen und 
Generationen in Deutschland im Jahr 2022
Gesundheitlicher Zustand in verschiedenen Bereichen nach Generation 2022

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1411340/umfrage/gesundheitlicher-zustand-in-verschiedenen-bereichen-nach-generation


Beschreibung: �)�����E�������������������7�������	���L�
�&�	���	�������3���H�������������&�	���	�L�������������K���������������������������6�������������!�&���������	�����������6�����"���	�������������
���!�����
�����	���������������	�������������	���#�-��� �	�������������	���
���!�����
�����	���������������	�������������	���9���7�������	���������������7�����������	�������������	�����&�	�!�������4�������	���	���������������6���������������������K�������������������������	���������-����������
�I��� �H�I�(� ���7�������������7�������������������K���������������������������6�������������!�&���������	�����������6�����"���	�������������,���@���%�������;�5�@�E���������
���	�-��Mehr
Hinweis(e): �������������������	���C�����������C�����%���1�,���E���������C�������������������������������
�����
�����������������	�

Quelle(n): IfD Allensbach 
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Generationen in Deutschland zu den sympathischsten Parteien im Jahr 
2023
Umfrage zu sympathischsten Parteien der Generationen in Deutschland 2023

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1139062/umfrage/umfrage-zu-sympathischsten-parteien-der-generationen-in-deutschland


Beschreibung: �
�����������	������� ���!�����
�����������E���������������,���7�������	���,�5���6�����"���	�������������
���!�����
�����	�����������������������	�������������	���#�����������������	���	�
�4���
�����������!�����
�������������������	�����	���
���������������������������%���������	�4�������������	���.�������������	�����"�����������������	�-��� �	�������������	���%���!�����
�����	���
���%�K�%�����������	�����	�����������������	�������������	���2���7�������	�������	�
���
���	��
�	���������5���6�����"���	�������������������	���	�
�4���
�����������!�����
���������&���������	�����������������%���������	�-��Mehr
Hinweis(e): �������������������	���C�����-���������
�����������!�����
�����C���1�<�@�=�;���E��������
Quelle(n): New Work SE (XING) 
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�(�����������	���
�����������!�����
���������������������%���������	�4�������������	���.�������������	�����"�����������������	�M
Umfrage zur Wohlstandssicherung durch Mehrarbeit in Deutschland nach Generation 2024

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1490582/umfrage/umfrage-zur-wohlstandssicherung-durch-mehrarbeit-in-deutschland-nach-generation


Beschreibung: �(���������������	�������������������	���(�����������������������������	�������������K�������������������������������������������:���������%���7���
���	�
�����������������������	�������	�����������������������
�������������������!�������������	�������%�����������
�����&�������-�������!�!���������	���������������������%�����4���������������������������������������
���7���
���	�
���	�������	���6���������	���	�����������������������	�������������	���#�����	�����������&���"�����7���������	��
���	�������������������������������	�������������	�����������������������	���$�����������������
�����������@�����	�����:�������������%���������	�����	�
���
���������-���
���������������������
���4�����%���������������	�������������	���#�����	���
���"���
�������!���$�����������������
�������������������������%���������
�����������	���7���������	���������������4���"�����
�������������������	���
���������������������
�������0���.���������	�������������������������	���>�-�-�-�?��Mehr
Hinweis(e): Deutschland; Mai 2022 bis Mai 2023; 3.878 Befragte; ab 16 Jahre
Quelle(n): �)�	���������������!�&���������	�������������	���	�!�������������	�
��
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http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1411308/umfrage/umfrage-nachhaltigkeit-der-generation-z-als-vorbild-fuer-andere-generationen


Freizeit und Mediennutzung

KAPITEL 03
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Quelle(n): IfD Allensbach 
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Zum Essen ausgehen
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Generation X (43-57 Jahre) Generation Y (28-42 Jahre) Generation Z (14-27 Jahre)

Anteil der Befragten
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http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1136748/umfrage/umfrage-zu-beliebten-freizeitbeschaeftigungen-nach-generationen
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Quelle(n): IfD Allensbach 
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Ich suche im Internet
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Anteil der Befragten
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Generationen in Deutschland zu genutzten Informationsquellen im Jahr 
2023
Umfrage zu den Informationsquellen nach Generationen 2023

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1425225/umfrage/umfrage-zu-den-genutzten-informationsquellen-nach-generationen
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Quelle(n): Initiative D21 
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http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1465772/umfrage/nutzung-digitaler-geraete-nach-generationen-in-deutschland
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Quelle(n): IfD Allensbach 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Handy oder Smartphone

Notebook, Laptop
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Anteil der Befragten
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Beschreibung: �)�����E���������������������������������������	�������7�����<�,���6�����"���	�������������
���!�����
�����	���������������	�������������	���#���A�1�,�@���5���E���������G���N���R���	�������������������	�4���
�������������������������������������&�%�����������������	�
�����������	���������������)�	�������	�����-���*���	�������������������������������������
���!�����
�����	�����������������������������	�������������	�������������&�%���������������)�	�������	�����������������-������������������
�����	�������������	���9���A���<�@�,�����E���������G���	�����"���	�������	�����5�3���6�����"���	�������������
���!�����
�����	�������������	�
�����������	�������4���7���������	���������������	�������������	���������������	�������������	���2���A�,���@�;�5���E���������G�������7�����5�����6�����"���	�����%���������
���-��Mehr
Hinweis(e): �������������������	���C�����������C�����%���1�,���E���������C�������������������������������
�����
�����������������	�

Quelle(n): IfD Allensbach 
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Soziale Netzwerke nutzen, z.B. Facebook, XING
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Nachschlagewerke, z.B. Wikipedia oder Duden

Wetterbericht, Reisewetter, Schneeberichte
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Twitter nutzen

Stellenanzeigen, Stellenmarkt
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Anteil der Befragten
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http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1425154/umfrage/umfrage-zu-den-aktivitaeten-im-internet-nach-generationen


Beschreibung: 40 Prozent der Millennials in Deutschland stimmen zu, dass sie mehr Zeit auf Social Media verbringen als noch vor einem Jahr. Auch 39 Prozent der Generation Z stimmte einem Nutzungsanstieg im Vergleich zum Vorjahr zu. Dagegen stimmten nur 15 
Prozent der Baby Boomer dieser Aussage zu. Mehr
Hinweis(e): Deutschland; Juni 2024; n>600; ab 18 Jahre; YouGov Profiles+ Germany 52 week average
Quelle(n): YouGov 
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Verbringen Sie mehr Zeit auf Social Media als noch vor einem Jahr?
Umfrage zum Nutzungsanstieg von Social Media nach Generationen im Jahr 2024

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1482499/umfrage/nutzungsanstieg-von-social-media-nach-generationen-in-deutschland


以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/08801002105

1007001

https://d.book118.com/088010021051007001
https://d.book118.com/088010021051007001

